



新小区 新生活

希望日子越过越红火



记者 叶琳 通讯员 沈益峰 文/图

大红灯笼高高挂，张灯结彩迎新春。春节前夕，记者走访了横峰街道川安华庭安置小区，在温岭全域改造大背景下的第一个安置小区的第一个春节，小区内点缀着大大小小的灯笼，新春的景观小品也是分外喜庆，烘托着浓浓的春节氛围。大家走出家门，齐聚一堂，有说有笑地参加横峰街道开展的“巧手做灯笼”温暖迎新春活动。

活动现场，党员志愿者们向小区居民分发制作灯笼的材料包，并为大家详细讲解灯笼的制作方法和注意事项。这头掐过来，胶布贴好！这里固定一下……跟样品对照一下，哪里出错了？大家饶有兴致地按照步骤一步一步进行搭建、固定、组装，相互帮助、相互学习，整个场面热闹、温馨，其乐融融。

横峰街道相关负责人介绍，川安华庭安置小区涉及方家洋、莞渭陈和马鞍桥（东区）3个村，安置房源2928套。截至春节前，已有500余户居民顺利入住，小区内逐渐热闹起来。举办这样的活动，一来是为了丰富辖区居民的节日生活，二来是为了促进这三个村居民之间的交流融合，让大家借此机会相互认识。

在欢声笑语中，平平无奇的材料包，变成了一个个小巧可爱的灯笼。当看到自己亲手制作的灯笼成型时，在场的大人和小朋友们都喜笑颜开，情不自禁地提着灯笼来合影。还有的把制作好的灯笼成品挂在小区的苗木上，为小区增添了一丝年味。小朋友们



提着灯笼，在草坪上嬉戏追逐起来。

小小的灯笼，传递着一份份喜庆、一个个祝福，给春节增添了浓厚的色彩。此次活动，不仅让小区居民体会到了亲手制作灯笼带来的满足感，还营造了和谐、幸福的小区文化氛围。

居民陈雪利提着做好的灯笼，兴奋地往家走。她告诉记者，安置期间她在外面租的是单间，一家人生活很不方便，现在住进了143平方米的商品房，生活质量一下子提高不

少。我女儿在上大学，寒假回来住进新家，别提有多高兴了！陈雪利笑着说，希望以后的日子跟手中的灯笼一样，越过越红火！

居民徐燕说，相比以前的老房子，现在的小区环境真是太好了，过年挂上灯笼，特别喜庆。

新小区，新房子，让每户人家都感到暖意浓浓。天气晴好的时候，居民们三三两两地在小区里遛娃，或者三五成群地细数家常，新建的球场里时不时传来欢呼声。新的一年，居民们对新生活也是格外期待。

479艘渔船在海上过春节

贴春联、吃年夜饭、发红包 过年氛围一样不少

记者 陈祥胜

温岭人的餐桌上少不了海鲜。尤其春节这一消费旺季，海产品需求量大，价格也跟着水涨船高。于是，每年春节期间，许多温岭渔船会选择继续留在洋面上从事捕捞作业，以期获得更好的收成。

石塘渔民老傅已讨海近20年。期间除了两三次因故在家过春节外，其余的十几个春节，他都是在海上度过的，今年春节也是如此。

老傅的渔船是一艘桁杆拖虾渔船，他是船东之一。因为许多渔船已进港过节，所以春节期间，他家渔船的渔获物产量一直不错。

老傅这趟出海已经有3个多月了，人虽在船上，但与家里的联络从未中断。

他说，相比以前用单边带电台等，现

今的通信手段十分发达。每天趁渔船放网的那段空闲时间，他总会用手机微信与家人聊几句，用得最多的就是微信语音。微信打字聊天太麻烦，用视频通话得看海上网络信号好不好，用微信语音聊天最方便、最省心。

即便已适应了在海上作业的枯燥生活，但同许多渔民一样，闲暇之余，老傅总会不经意地思念起家中的亲人，尤其在新春佳节，这种思绪愈加强烈。过年这段时间，除了向家人通报渔获物产量和运输船运货到码头时间等之外，问得最多的就是家中年货置办得如何、孩子期末考试成绩咋样。有时候没话题聊了，即便通过微信视频通话瞅瞅孩子们，感觉也是不错的。

老傅说，船上的船员大多是外省人，在海上过春节抓生产，他们也回不了老家，所以

不能亏待了大家。除夕那天，除了张贴春联，渔船上也整了一大桌年夜饭。老傅告诉记者发了一张他们一起吃年夜饭的照片，只见饭桌上还有鱼有肉，还有让运输船运来的新鲜蔬菜和熟食等。虽然船上的伙头（厨师）厨艺不咋样，菜色搭配也不算好看，但大家聚在一起吃年夜饭，还是挺有过节氛围的。

他告诉记者，除夕那天，船上特意为每名船员发了2000元过年红包，感谢大家一年来的辛苦付出。

记者从市港渔局了解到，因海上大风天气频繁，今年春节期间在海上作业的温岭渔船数量相较往年少了许多，但仍有479艘渔船、5148名船员在海上过春节。这些渔民兄弟在为个人家庭幸福辛苦打拼的同时，也将更多的海产品从茫茫大海送上温岭人的餐桌。

说、剪、写：不一样的假期新体验

记者 江潇扬

老师，你看我剪的窗花好不好看？这副春联我要带回家，过年的时候挂上。对于大溪二小的学生而言，今年的寒假格外不同，本该冷清的校园一片热闹，红彤彤的窗花贴在玻璃上，到处弥漫着过年的氛围。这是大溪二小特意举办的寒假托管班。在虎年春节来临之际，学生或笔走龙蛇，在对联上挥毫泼墨，或小心翼翼，剪出一个个富有吉祥寓意的剪纸作品，每个人的脸上都洋溢着新春的喜悦。

为了落实“双减”政策，从1月23日起，大溪二小开设了为期5天的寒假托管班，给就地过年的外地家长解决了假期孩子没人管的难题。

这次寒假托管班，我们接收了480名学生，基本上以30个孩子为一个班，又以年级段为单位进行合并，一来便于老师管理，二来可以更好地辅导孩子。该校校长应存荣告诉记者，为期5天的托管从早上8时30分到下午3时50分，以学生自主活动为主，学校统筹开班、学生自主选班，共开设了书法班、阅读指导班、拓展班3种班级，覆盖了毛笔、硬笔、创意美术、阅读指导等多种课程，全校80余名老师参与托管，从德、智、体、美、劳各方面呈现多彩的寒假生活，营造快乐健康的成长环境，让学生们有了全新的体验。

每个班级每天的托管课程都不一样。应存荣提到，除了书法班、阅读指导班这种才艺培训班，拓展班的课程根据当天的托管老师进行自由安排。在前期，我们就进行了问卷调查，了解学生的喜好和教师的特长，从而进行课程开发。其中剪纸课和书法课成为很多孩子争相打卡的热门课程，异彩纷呈的美术创意，学生们玩得不亦乐乎。课堂上，跟着老师的示范操作，学生们剪出了一枚枚精美的窗花，随后细心地贴在窗户上。寒假班比在家里有意思多了，遇到不懂的问题可以马上找老师，很快就能搞清楚。而且每天能和同学们一起玩，玩得很尽



兴。六年级学生赵崇宇说。科学老师汪超灵表示，开设剪纸课，有助于提高学生的动手能力。

平时我们会做一些科学小实验，刚好临近春节，让学生剪窗花，感受过年氛围。

楼上，学生们专心致志地剪着窗花，楼下则传来了诵读声。三年级学生赵静怡当了一回小老师，在讲台上绘声绘色地讲述着年的故事。为了让学生拥有更多锻炼的机会，发挥听说读写的能力，语文老师王美萍特意设置了“小老师”这一环节，让学生们上台演讲，激发他们对作文和阅读的兴趣。

孩子们的安全问题是寒假托管服务的重中之重。为此，学校安排了4名值周老师早上7时30分到岗，确保学生时刻有人看管。如果家长未按时来接孩子，学校会第一时间通知家长。寒托班的精心策划，受到了家长们的一致好评。

寒托班活动丰富、服务贴心，饭菜也丰盛。学生赵瑞琪的爸爸对寒托班服务赞不绝口，寒假里，爷爷奶奶由着孩子性子，孩子养成了晚睡晚起、吃饭不规律等不良习惯。在寒托班，有不同学科的老师辅导他们学习，带着他们一起画画、唱歌、运动，孩子每天都很开心。

倾听群众心声 为民办好实事

(上接第一版)

为了赶工期，北山菜场改造采取的是包清工方式，建筑材料都是村里自行采购的。兼任北山村监察工作联络站站长的林希红，也充分发挥村监会的监督作用，他和村民代表组成监督小组全程监理，确保发现问题及时整改。

最终，投资750多万元的新北山菜场如期开业，并成功完成省级放心菜场创建，在第一年就收回了全部改造资金。在该项目上，北山村集体经济创收翻了一番。如今，在林希红的规划下，北山菜场致力于打造新型“五化农贸”市场，依托智能化设备和技术，市场按业态对经营户进行划分，设置的功能区涵盖租金、水电费、其他费用等模块，在为经营户提供高效、全周期管理服务的同时，为群众营造更加优质的购物环境。

自当选人大代表以来，林希红在积极传递群众声音的同时，立足本职工作，强化责任担当意识，发挥专长，履行人大代表的责任和义务。作为一名村干部，他也始终做到在其位，谋其事，努力做好自己要做的事情。

这两年，借着城中村改造的东风，北山村各个重点工程项目陆续取得新的突破。其中，21亩村留地开发商业综合体，目前工程已启动基坑挖土，预计2年内完成。商住楼北山公寓建设已完工，下一步将进行拆迁户安置及商业店铺的招标，良好的村集体经济给北山村村民带来了实实在在的好处。林希红告诉记者，看着村庄面貌日新月异，他不仅觉得欣慰，也更加深刻地理解了作为一名人大代表的使命与担当。

如今，北山村富裕了，环境也逐渐美了起来，已建成使用的北山公园成为市民休闲散步的好去处。林希红表示，接下去，他会继续关注身边的小事，用心聆听村民的声音，在推动村集体经济发展的同时，把村庄环境整治工作往纵深推进，让河畅、水清、岸绿、景美的景象随处可见，使村民们更有归属感、幸福感。

深耕领域 助企发展

(上接第一版)

眼下，甬岭位于温岭经济开发区占地面积50亩的厂房已经竣工验收，即将投入使用。我们将引进36条定制的智能化生产线，届时，在不增加员工的情况下，产量将增加4倍，产品的种类也能满足不同客户的需求。范凡说，那里不仅是公司的增长极，更是裂变发展的实现区。

身为市政协委员，范凡感到光荣和自豪的同时，也感到肩上的担子沉甸甸的。她坚持学习，积极参加各种学习会，做到笔勤、口勤、心勤，努力提高自身思想政治素质和履职能力。

2020年，范凡与经济界一组的政协委员们在走访企业时了解到，外贸出口成本的逐年上升已经成为外贸出口企业发展的制约因素。在多方调研和查阅资料后，经济界一组撰写了《关于推进我市港口经济发展的建议》。范凡代表经济界一组在大会上作了发言。在他们的助推下，我市港口经济发展态势良好，越来越多的外贸出口企业享受到了家门口

的“港口福利”。

此外，范凡还积极参与到助推滨海旅游开发活动中。她与经济界一组的委员们多次到松门镇乌岩村调研，协调有关部门，研究和帮助解决乌岩村推进美丽渔村建设过程中遇到的问题和困难。

作为一名企业负责人，范凡深知企业发展中的痛点、难点。今年，她准备的提案主题是“提升企业留人核心竞争力，助力经济稳定发展”。范凡认为，引进人才固然重要，但如何留住人才更为重要。我们企业培养了很多年的储备干部、管理人员，不少因为孩子就学问题离职回老家，这是很大的损失。说起人才流失，范凡深有体会。她认为，不仅企业要制定有效激励与服务的方案，满足不同层次员工的需求，相关部门也要出台相应的留人政策，让他们能安心留在温岭工作。同时，在职业技术教育上，范凡建议可以开设与我市主导产业密切相关的专业，进行精准培训，以满足企业的用工需求。

拟申请注销登记公告

温岭市交通工程建设事务中心因未实行独立财务，将作为市交通运输局内设机构模式运行，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2022年1月29日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告。

温岭市交通运输局
2022年2月7日